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DERIVACION DE FUNCIONES IMPLICITAS [CAP. 6

Problemas resueltos

Hallar y’, en la ecuacién x?y — xy* + x* + y* =0,

T — @) + ) + d%(yi) = 0
x’adg(y) + yad;u") - zd%(y’) ~ v (x) * d4x ( ) + —(y’) =0
2y’ + 2zy — 2xyy’ — y* + 22 + 29y’ = 0 e ¥y = %
Hallar y’ e y’’, en la ecuacién x2 — xy + y? = 3.
%(x’) - ad;(xu) + %(y’) =2 —xy —y+2yw. =0 e A= ix:zg

d d
-2y~ Edg @) e y) - @ —ni—2v)

Yy o= (z = 29" - (x —2y)*
— 3
Sev' =3y _ O < “oy Yo_ e@-ayty) _ 18
(x—2y)* (x — 2y)? - (x — 2y)° (x — 29)°
3. Hallary’ e y’’, en la ecuacion x3 + xy® = 2 para x = 1,
X3y + 3xty + 3xyty’' +y2 =0
y x4 3x%’ + 3x%y 4 6xy + 3xy%y 4 bxy(y ) + 3y 4+ Ity =0
Cuando x = 1, y = 1; sustituyendo en la primera ecuacién, y’ = —1.
Sustituyendo x = 1, y = 1, y* = —1 en la segunda ecuacién, y’’ = 0.
Problemas propuestos
4. Deducir la Férmula 10, Capitulo 5, para m = p/q, siendo p y ¢ nimeros enteros, escribiendo y = x?/?en la forma y? = x»
y derivando con respecto a x.
. 2(1 -+ ) 4xy
’e _ 3__ s 1 e N i S — A
(5.) Hallary",enlasecuaciones(a)x + xy +y =2,(b) x*—3xy + y*=1. Sol.y TR L)y o — 8
6. Hallar y’, y*’, e y’’’ en (a) el punto (2, 1) de x2 — y* — x = 1, (b) el punto (1, 1) de x* + 3x®y — 6xy* + 2y* =0,
Sol. (a) 3/2, —5/4, 45/8;(b) 1,0,0
7. Hallar la pendiente de la tangeme en el punto (%o, y.,) de (a) b’x’ + a¥* = a%*?, (b) b*x* — a%* = a%?, (¢) x* + y*

—6xty=0. Sol. (a)— (b) ,() ""’“ 2x2

- Demostrar que las curvas 5y — 2x + y3=—x*y =0y 2y 4+ 5x + x* — x®y® = 0 se cortan en dngulo recto en el origen.

9.

10. En la circunferencia x® + y* = r?, demostrar que

(a) Eldreatotal de un paralelepipedo recto cuya base es un cuadrado de lado y de altura x viene dada por S = 2y + 4xy.
Suponiendo que S es constante, caleular dy/dx sin despejar y.
(b) Elérea total de un cilindro recto circular de radio r y altura A viene dada por § = 2nr® + 2nrh. Suponiendo que Ses
r
constante, calcular di /uh. Sol. (@) ————; (b)) — Frrws

_Lﬁ_ .
{1+ o0 r

@ Siendo S = ax(x + 2y) y ¥V = nx®y, demostrar que dS/dx = 2n(x — y) cuando Ves constante, y que dV/dx = —ax(x—y)

cuando S es constante.



